



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
吴明明
封面叠主编
王磊
头版责编
葛青凤
版式总监
沈明

零售价每份1元

李彦宏乘无人车,本可获点赞满满

对百度的无人车创新和试验,应该给予百分之百的支持,但这样的试验完全可以在交管部门的协同下,可以在可控制的情境下进行。同时,对无人车的规则意识,也可以通过设计来体现。

现代快报特约评论员 肖余恨

2017百度AI开发者大会昨日召开,现场大屏幕出现了百度创始人、董事长李彦宏乘坐自动驾驶汽车前往会场的画面,不过细心的网友从视频中发现,这辆车违法了(详见今日快报封12版)。

视频显示,李彦宏坐在副驾驶,主驾驶全程不碰方向盘。

无人车显然没有驾照,无人车试验能否直接上高速,因为是新事物,恐怕没有相关的法律界定。但就李彦宏乘坐的“无人车实线并线”而言,既不

安全,也涉嫌违章。就算无人车具有超强的预警和规避碰撞的能力,但既然交通法规现在有这样的规定,那么,作为受设计人意志指使的无人车,就不应该犯这样的错误,除非是应激避险的时候。作为公众人物的李彦宏,在向大会展示这样的画面的时候,毫无违和感,而一味沉浸在炫技的情绪中,这是很值得商榷的。

有交管局内部人士称,现行法规并不允许无人驾驶上路。不过早在2015年,百度自动驾驶汽车就已在

五环进行测试,至于是否经过相关部门审批,目前尚不得知。如果没有审批的话,那么李彦宏就是明知故犯了。创新试验必须支持和肯定,但挟技而做法,此风断不可涨!

无人车是人类开发的技术,下一个跃进的窗口,无人车首秀,意义重大,本来可以点赞满满。技术是服从人的意志的,人在技术创新时,不能不考虑到伦理和法律的约束,否则将会给人类带来灾难性的后果。未来智能技术的运用将会越来越多,现在有关对智能技术的法律规范,还几乎是空白,但这不是可以公然打擦边球的借口,一旦这成为时尚,那置法律的尊严和人类的安全于何地?

有人说,对新生事物,应该持宽容的态度。李克强总理曾要求政府部门

对待各类新业态、新模式要有“包容审慎”的态度。网购、微信、网约车、共享单车……这些年来,在我们身边之所以有着一个又一个创新产品出现,其实都是“包容审慎”的结果。对无人车,自然应该包容,也不必为涉嫌违章而痛加责罚。但本来可能避免的事情,为什么非得逆法而获快意?这样的碎碎念和我们说的支持创新根本就不在一个频道上吧?

对百度的无人车创新和试验,应该给予百分之百的支持,但这样的试验完全可以在交管部门的协同下,可以在可控制的情境下进行。同时,对无人车的规则意识,也可以通过设计来体现——别说是下一步的事情。什么样的技术,都应该在法律的规制之下,这个原则,不容突破。

“藏伞于民”?那还搞什么共享?

在南昌,才投放半个来月的3万把共享雨伞不见踪影。共享雨伞的负责人却一点也不吃惊:“这就是我们想要的,藏伞于民?多么熟悉的声音。”

听上去没毛病,且不说人家花钱“请客”与民共乐无可厚非,毕竟这些伞也是被人用了啊,总不可能被人拿去当稻草人玩。

不过,这样的“共享”远离初衷,说到底简直是被“私享”了。

共享的核心标志就是循环使用,

但这3万把伞有百分之一循环起来就不错了。如果这也能被理解和容忍,那么共享单车被锁进私人屋里是不是正常行为呢?显然逻辑上说不通。

合着你这是卖伞呢?可也没这么卖的啊,造价90元左右,交个19元押金就完事了。这不是亏本卖吗?

在“共享”成风的当下,做出共享试验,这是好事。试错,也是理所应当的。面对3万把伞的“失踪”,有关企业所表现出的淡定让人佩服,尽

管他们也许背地里肉疼。新事物多一点,是好事,但是一定要有谱。

两三百万的投资也许算不得什么,但搁不住“沙漏”啊。何况,也得讲讲投资伦理吧?总不能迷迷糊糊就往外砸钱吧?

有人质疑当地市民的素质。这就又犯了一个意识上的错误。至于那种地域攻击就更不应该了。

此事或关乎道德,但是没必要上纲上线,挥舞道德大棒。

说白了,这是人家看到和利用了你在程序上的漏洞,从而占点便宜。

这样的漏洞的存在,等于是在考验人性。但其实,这些漏洞本就不该出现。一个好的项目,理应是技术完备、漏洞不存的。

在一些共享单车企业宣告失败的今天,“共享经济”已经开始洗牌,任何无准备之战,都将付出沉重的代价。

现代快报评论员 伍里川

本版投稿邮箱:cyqx62@126.com

现代快报电商
品质的保证

枸杞百合鲜银耳,“夏补套餐”155元

夏补·推荐



宁夏枸杞

宁夏栽培枸杞已有几千多年的历史了。这里光照充足,有效积温高,独特的“塞上江南”地理环境和小区气候为枸杞生长提供了更优越的自然环境。

特惠价:39元/500g



宜兴山百合

宜兴山百合生长在远离污染、空气清新的湖汊,在富硒的土壤中生长周期长达9个月,含有丰富的氨基酸、蛋白质、淀粉、多种维生素,植物碱及钙、磷、铁等成分,营养丰富,可清火润肺。

尝鲜价:25元/斤



四朵金花鲜银耳

四川农科院监制、全国率先通过有机认证的鲜银耳。银耳生长营养来自野生青杠木屑,用的是优质矿泉水,无农药残留,无添加剂。专业人工采摘,灭菌后8小时内冷冻入库。食用无需泡发,只需10-15分钟浸水解冻,熬制15分钟即可。

全国统一零售价:
99元(包邮)

超值 宁夏枸杞+宜兴山百合+四朵金花鲜银耳=155元

金陵特产老鸭煲



老鸭煲 45元/500克

笋干老鸭煲历经多年秘制,精选原生态的成年江南散养水鸭,采用天然的毛笋干为辅料,经传统工艺,用慢火炖炖而成。其色泽红润光亮,鸭肉酥而不烂,香气四溢,汤汁鲜美,入口油而不腻,笋干香味溢人。

阳山水蜜桃



皮薄如纸 鲜甜汁多
88元/8只(每只约5两)

产地直供,每周三发货配送

150套抢完了,还有吗?

现代快报电商推出特价家纺系列,全棉四件套两套只要299元,而且是南京老字号大同家纺(前身南京大同被单厂,成立于1954年),品牌硬,质量信得过。特价四件套面料采用高支高密全棉,吸湿透气,洗后不变形、不空洞,依然服帖舒适。现代快报电商提供的150套特价四件套已被抢空,不少消费者致电:还有吗?有!只要你满意,我们再放第二批!不涨价!

规格:被套200cm×230cm
床单240cm×250cm
枕套48cm×74cm×2
惊爆价:199元/套
299元/2套

抢购热线:025-96060/84783555

上塘贡米

上塘贡米又名“青杆粘子”米,产于泗洪县西南的上塘镇,米粒略长,碧绿透明,煮成米粥香气扑鼻。

尝鲜价:45元/5斤



现代快报电商平台
更多商品更多优惠

(地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,预约电话:96060/025-84783555/13675161791) 广告

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师